

использованием типа легенды «Градуированные цвета» и равноинтервального пятиуровневого ранжирования. Помимо легенды присутствующей в основном окне рядом с картой, к каждому административному району настроено всплывающее окно, которое дает точную информацию о количестве памятников и их видах в каждом районе.

Базовой подложкой для данного приложения послужила подложка «Светло-серое полотно», т.к. для подобного атласа нет необходимости в четкой локализации при увеличении карты, а чрезмерное количество информации на карте-подложке будет ухудшать просмотр и общее пользование атласом.

Таким образом, разработанные интерактивные атласы представляют собой современные веб-продукты и функционируют в качестве веб-продукта способствующего накоплению знаний, их отображению, анализу и обновлению.

## СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

1. Геоинформатика. М.: Издательский центр «Академия», 2005. – 480 с.
2. Картоведение: учебник для вузов. Под ред. А. М. Берлянта. – М.: Аспект Пресс, 2003. – 477 с.

УДК 383.43:338.482:311(476)

**ГУТОР Е.И.**

Витебск, ВГУ имени П.М. Машерова

Научный руководитель – Тимошкова А.Д., канд. геогр. наук, доцент

## **СТРАНЫ ЮГО-ВОСТОЧНОЙ АЗИИ КАК НАПРАВЛЕНИЕ ВЫЕЗДНОГО ТУРИЗМА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ**

Целью данной статьи является анализ развития туризма в Юго-Восточной Азии и спрос на белорусском туристическом рынке.

На сегодняшний день для всех стран Юго-Восточной Азии туризм является приоритетной отраслью. Экзотическая природа, священные места, уникальные достопримечательности привлекают туристов со всего мира. Местный колорит, национальная самобытность азиатских стран никого не оставляют равнодушными. В последнее время получают все большее распространение туры в азиатские страны без визы для граждан Беларуси. Это значительно упрощает перемещение и дает туристам большие возможности для посещения экзотических и уникальных мест. Безвизовый въезд в страны Юго-Восточной Азии для Беларуси на 2019 и последующие годы: Вьетнам, Индонезия, Малайзия. Кроме того, стоимость авиаперелета для белорусов в страны Юго-Восточной Азии значительно удешевится.

Страны региона омываются водами теплых океанов: Индийского и Тихого. Сезон купания круглогодичный, хотя есть летний период муссонных дождей. Здесь есть горы высотой более 2–3 тыс. м. Они покрыты густыми тропическими лесами, которые еще сохранились. В них живут экзотические звери и птицы. По горным рекам проводятся сплавы на рафтах. Везде имеются многочисленные буддистские храмы и другие памятники архитектуры.

Важнейшим преимуществом туризма в странах Юго-Восточной Азии является возможность отдыхать на протяжении всего года. Туристический сезон практически никогда не заканчивается, за исключением непродолжительного периода с большим количеством осадков. Но даже в сезон дождей температура воздуха там остается достаточно высокой. Кроме того, весомыми преимуществами отдыха в странах Юго-Восточной Азии являются:

- обилие пляжей и обширная береговая линия;
- гостеприимство и радушное отношение;
- здесь есть возможности для каждого, можно с легкостью найти занятие по душе;
- экзотика – все же азиатские страны сильно отличаются от европейских государств, и природа, и климат, и культура заставят удивляться;
- отсутствие бюрократических проблем с посещением - виза или не требуется, или стоит недорого.
- стоимость путевок в страны этого региона намного ниже, чем отдых на популярных европейских курортах, а туристическая инфраструктура находится на достаточно высоком уровне.

Юго-Восточная Азия расположена на территории полуострова Индокитай и многочисленных островах Малайского архипелага. В состав региона входят 10 стран: Вьетнам, Таиланд, Малайзия, Лаос, Камбоджа, Индонезия, Филиппины, Бруней, Сингапур и Восточный Тимор.

Наиболее интересны для белорусских туристов в Юго-Восточной Азии страны Таиланд, Вьетнам и Индонезия.

Для современного Вьетнама туризм является важным фактором его экономического развития, где «на рубеже первого и второго десятилетий XXI века внутренний и иностранный туризм стали довольно заметной частью экономики Вьетнама». При этом данное туристическое направление приобретает всё большую популярность на белорусском туристическом рынке: за 2018г. приняла 0,6% от общего числа выехавших из Беларуси туристов. Во Вьетнаме древнейшая история, сохранившаяся до наших дней, горы и бухты, которые поражают воображение своей не реалистичностью. Если сравнивать Вьетнам с Таиландом, то преимущества налицо: во-первых, виза во Вьетнам для белорусов не нужна, во-вторых, Вьетнам не настолько распиарен, а значит и цены там ниже, чем в Таиланде, и в-третьих, во Вьетнаме местные отели на порядок лучше европейских.

Таиланд – наиболее значимая страна Юго-Восточной Азии, пользующаяся спросом на белорусском туристическом рынке. Количество туристов с Беларуси с каждым годом увеличивается. Если в 2011 году число белорусских туристов составило 1976 человек, то уже к 2017 году число туристов составило 6745 человек. В 2018 г. в Таиланд въехало 0,7% от общего числа туристов с Беларуси. Единственным существенным минусом для белорусских туристов в Таиланд является виза. Таиланд специализируется на пляжном отдыхе. Дополнительно есть и другие виды туризма: природно-познавательный, историко-культурный, спортивные сплавы. Отдыхать лучше на удаленных от городов курортах и на островах.

Индонезия – самое большое островное государство в мире. В архипелаге насчитывается почти 18 тысяч островов. 60% индонезийцев проживают на Яве, а у туристов любимый остров – Бали. Красивейшая природа – один из главных плюсов отдыха на Бали. Национальные парки, разнообразная флора и фауна – как наземная, так и подводная – все это создает благодатную почву для стремительного развития туристической сферы в стране. Безвизовый режим введен между Беларусью и Индонезией. Чтобы отдохнуть на берегу Индийского океана, белорусам теперь не нужно заботиться о визах. Действовать безвизовый режим будет в течение 30 дней с момента прибытия на остров. Такой подарок для белорусов сделало правительство Индонезии. Единственным, наиболее существенным минусом является цена. В ценовом отношении отдых в Индонезии, в частности на Бали, гораздо выше, чем во Вьетнаме и Таиланде.

Малайзия – страна, состоящая из двух частей, разделённых Южно-Китайским морем. На одной расположена столица государства Куала-Лумпур и другие футуристические города, на другой сосредоточены чистые пляжи.

Малайзия белорусским туристам не так хорошо знакома, как Таиланд или Вьетнам, хотя здесь есть огромные плюсы для отдыха: во-первых, здесь всегда жара. Самое холодное время с ноября по январь – температура в эти месяцы может опуститься до +26°C. Во-вторых, здесь дешёвое жильё, а в-третьих, виза для граждан Беларуси не нужна сроком до 30 дней.

## СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

1. Туризм. Национальный статистический комитет Республики Беларусь [Электронный ресурс] – Режим доступа: <https://www.belstat.gov.by/ofitsialnaya-statistika/realny-sector-ekonomiki/turizm/graficheskiy-material-grafiki-diagrammy/raspredelenie-po-stranam-mira-turistov-i-ekskursantov-otpravlennykh-za-rubezh-v-2017-godu-organizats/> Дата доступа: 20.03.2020.